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Szerkesztőségi iroda:
Nagybecskerek,

Zájtolya-utvza 1 -sö szám,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz lei. Pa! könyvnyomdája 
Nagybevsky: vk. ZájMvha-uícza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek 6s a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézőndők.

Telefon 21. szám.

Előfizetési árak:
Bgész évre-----------------24 kor
Félévre — —
Negyedévre —
Egy hóra -------

— Egyes szám ára 8 üli. —
Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.

Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

mindennap délután 5 órakor.

I feoa^
-12 .fel
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FOÜTÍKAI NAPILAP.
Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

Nagybecskerek, 1902. XXXI. évfolyam. 265. szám. Szerda, november 19.

Könnyelmű játék. bán, mint megbuktatni az osztrák alkot­
mányt reichsraíhostól együtt s helyébe a 
nemzetiségi önkormányzat alapján 'felépí­
tendő föderalizmust kívánják helyezni. Látva 
az osztrák állapotok ijesztő züllését, vájjon 
bejenyughatunk-e abba, hogy az obstruk- 
ciót, mely Ausztria alkotmányosságát 
feldúlta, átplántálják mihozzánk is?

Ausztriában a 14. §-al való kormány­
zás lépett az alkotmányosság helyébe. Mi 
következnék nálunk, ha a. parlameiiláriz- 
mus alapjai megsemmisülnének ? Nálunk 
még 14. §. sincs, 
rosszabb következhetnék.

Ilyen fenyegető helyzetbe sodorta 
alkotmányunkat épen az a párt, mely foly­
ton azzal henceg, hogy az alkotmányt védi.

Na, szépen védi!!

mellett a horvát bizottság nem akar kötelezettséget 
vállalni az iránt, hogy a közösügyi kiadásokból 
Horvátország az őt megillető részt minden körül­
mények közt a maga egészében lerója, hanem min­
denekelőtt 44°/„-ot az autonóm kiadások fedezésére 
óhajt fordítani és csak a fenmaradó többletet 
óhajtja a közös költségekre fordítani. Az előadó 
indítványozza, hogy a magyar bizottság álláspontja 
újból hangsúlyoztálván, a részletekre is ugyan­
azok a nézetek fogadtassanak el, amelyek' az 
utolsó magyar nunciumban is kifejezésre jutottak. 
H i e r o n y m i Károly, B a r t a Ödön, Hegedűs 
Sándor és Széli Kálmán miniszterelnök fel­
szólalása után az elnök kimondja a határozatot, 
hogy a horvát nunciumra a bizottság Írásban 
óhajt válaszolni, a válaszüzenet megszerkesztésével 
fáik Miksa előadót bízza meg és mihelyt a 
válaszirat elkészül, annak meghivatására a bizottsá­
got újból egybehívja.

Nagybecskerek. november 19.

/ z—y.j Ha nem is harsogó harsoná­
val, de a lappangó unalom lerjengösségé- 
vel foly a csöndes obstrukció a mi parla­
mentünkben s odaát Ausztriában is. sőt 
minálunk úgyszólván „félhivatalosan“ be 
is lett jelentve a szélbal részéről

No hiszen, szép perspektíva ez! 
Micsoda könnyelmű játéka ez a meggon­
dolatlan elemeknek, melyek a politikai éret­
lenség fékeveszlettségében nem látják be, 
hogy mi forog kockán! ? Ha a politikai 
helyzetet válságossá tevő nagy kérdések 
olyan természetűek volnának, "hogy azokat 
a kormányban való személy változás utján 
tisztázni lehetne, akkor talán menthető 
volna a költségvetési felhatalmazás, sőt a 
katonai javaslatok megtagadását célzó ol- 
strukciós kísérlet.

mar

nálunk még ennél is

A főváros és a vidék.
ti A magyar-horvát pénzügyi egyezmény. A
Horvat-Szlavön-Dalmatországokkal megújítandó 
pénzügyi egyezmény tárgyalására kiküldött orszá- 
gos bizottság W e k e r 1 e Sándor elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen a kormány részéről Széli 
Kálmán miniszterelnök, Lukács László pénzügy 
miniszter és Cseh Ervin horvát miniszter volt 
jelen. Az előadói tisztet Fáik Miksa töltötte be. 
U ekerle elnök az ülést megnyitván, üdvözölte a 
megjelent bizottsági tagokat és felkérte, hogv az 
jb2- április hó 18-án érkezett horvát nunciumra 

adandó válasz tekintetében nyilatkozzanak. Fáik 
előadó szükségesnek tartja első sorban is annak 
a kérdésnek tisztázását, vájjon Írásbeli választ 
adjanak-e a horvátok nunciumára, avagy az 
írásbeli válasz mellőzésével, a kiküldött horvát 
bizottságot szóbeli tárgyalásra szólitsák-e fel. Az 
előadó a maga részéről az Írásbeli választ feltétle­
nül szükségesnek nem tartja, mert a horvát nun- 
cium csakis ismétlése annak, amit a horvát bi­
zottság 1899. november 11-én a magyarokhoz in­
tézett nunciumában már előadott s amelyre a 
magyar országos bizottság 1901. február 17-én 
ugv elvi álláspont tekintetében, mint a részletekre 
nézve tüzetes írásbeli választ adott. A horvát bi- 
zottság álláspontja még ma is az, hogy a közös 
kiadásokból több tételt, mint Horvátországot nem 
illetőt, kihasítani óhajt, inig viszont a közös be- 
\ éte,ek közé több olyan tételt óhajtanak felvétetni 
amelyek eddigelé azok közt

— november 19.
A „Magyar Nemzet“ vezércikket ir arról, 

mennyi a diplomás ember Budapesten, aki 
tud megélni, és arra a konklúzióra jut, menjenek 
vidékre, ott jobb sors vár reájuk. A tulprodukción 
sajnálkozva igy ir a többek közt:

-Mindebből pedig mi következik ? Egysze­
rűen az, hogy Budapestre nézve elérkezett a dip­
lomás pályák decentralizációjának a szüksége. A 
székesfőváros élete nemcsak nem igényli, de nem 
is bírja el többé az itt szorongó diplomás embe­
rek óriási számát. Ezzel pedig épenséggel 
akarunk semmi rosszat mondani. A vidéken ime 
egész országrészek vannak, ahol az intelligencia 
kevés és ahol a tanult férfiaknak bő alkalmuk 
van alkotni, keresni, sőt vagyont gyűjteni. Szinte 
hihetetlen, de még olyan járások is vannak, a 
hol „ügyvéd kerestetik.“
Annál inkább 
epednek; bár

De helyesen mutatott rá Nagy Ferenc 
volt kereskedelmi minisztériumi államtitkár 
arra, hogy a helyzet nehézségei kormány- 
válság utján nem tisztázhatók. Ausztriában 
kezdték
rendes parlamenti eszközt meghonosítani 
és pedig végzetes rövidlátással a magokat 
„ alkormán y pár t “ -nak nevező németek, 
midőn ezelőtt öt évvel a gyűlölt Badeni 
megbukott, más kormányok jöttek utána, 
melyek, hogy a dühöngő németeket meg­
nyugtassák, a csehországi nyelvrendeleteket 
is visszavonták. —- Újabb hírek szerint a 
-gyűlölt“ Körberre is ez a sors várt.

De utólag a magukat kiválóan alkot­
mányosnak nevező németek is most már 
beláthatják, hogy obstrukciójukkal épen az 
alkotmánynak ásták meg a sírjál. Az ob- 
strukciót eltanulták tőlük a csehek, akik 
gyűlölik az osztrák alkotmányt, mely a 
központi parlamenten alapszik s most már 
az obstrukció állandó fegyver lett azok ke­
zében, akik semmit sem óhajtanak forrób-

nem

a pártok az obstrukciót, mint

nem

De nem találtatik.
sok a hely, ahol 
igaz, hogy itt

orvosért 
az életpálya

rendezetlensége még mindig nagy akadály, 
de ez nem lesz már sokáig az. Egyáltalán azt le­
het mondani, hogy a diplomás emberek még 
dig arccal Budapest felé vannak fordulva, mint 

nem szerepeltek. A j hogyan a jámbor mozlim Mekka felé. Pedig

min-

A „TORON TAL“ tárcája. Az egyik revoiveres fegyőr utána kiáltott, hir, hogy a szolgabiró agyonlőtte hajnalban a

A sovány fe^venc- megállóit zsámboki korcsmárost. Ott csípték el a nagy ivó-
— Hova* meXV g L han, még a kis ujját sem mozdította meg. Hiába
— A cellámba faggatták, hiába kérlelték, egy szót sem tudtak

zrx vüiiamud. belőle kiszedni
Husvét vasárnapja volt és a fegyház kápol- i Nem gyón ? Aj,iTnr viiármorwWt o]n

Äf szÄn“' választ,, fegyenC marb" '“jd I N, mikor kitudódott. hngyga tesZ döt
ÄÄn? óta Saz esi. • - Nem szoktam ... j l?° ^ 8Ml adott e! 1 debre‘

H,deg, tavaszi szél alatt hajladoztak a rügyező j ~ Az vo,tam . . !a szép
rak agai. A fegyencek azért l.ssan, vontatott, • — Hat most nem az? fqair a ^ííum , e u ».
ácsorgó lépésekkel ballagtak egymásután. Mint az j A másik gondolkozni kezdett. Felhúzta be- lével a levegőben? mikoL fek!é“ e“tekmLva" 
olyan ember, akinek nincs sietős dolga. Hadd tel- esett megrokkant vállait. Fakó, ráncos arca cl- ' rázta felét a következtetésekkel lelemam-
jék ezzel is az idő! gondolták magukban. j torzult kissé, mintha mosolyogni akart volna. I __ H0gv az isten nnkláha 1 r Qk

A kápolnában szótlanul ültek be a padokba. j ~ Most . Most haldokló vagyok . . I szürkéje megérte azt a kJ pénzt $ & " gY
Hosszasan nézett el egy-egy ember maga elé. j Es kacagni kezdett olyan szaggatott, rémes i Hát az a kis pénz“ mázán nem én 
Nem igen gondolkoztak semmiről. Arra is lesz ! dilaíl hangon, ahogy borzasztó, viharos éjszakán I tizenöt évi ‘ ' g
idő meg. Kifutja abból, amennvi kijutott mind- j szokott fölhangzani messziről valami vonitás 
nyájunknak. *

A nagyságos ur.

meg:

A A/n . ...... , , A nagyságos ur a fegyházban sem változott
a 04U-est különben nagyságos urnák hívta meg. Nem állott szóba senkivel, nem kérdezős-

VÍCÍSPii" I ÄÄ Mí? 61 merte Va'akÍ ”***
Négy lóval járt világéletében mindig, pedig De délceg termete hamar megrogyott. Az

,»ZhhPJfif mar a]i2 maradt reá valami. Csino- ! egészséges, barna arc, melyet annyi szép asszony 
T , , „ - , , , ; . , , üat’, nagyobb gavallért, szebb embert és ! csókja szántott egykor, beesett, meeráncosodott

. Igazán nagyon orvendek azon kedves j jobb pajtást húsz vármegyében sem lehetett ta- i megfakult. Mint egy vörös-selyem napernyő ha 
iveim, hogy ilyen szép szambán vagytok jelen, j főni nála. Bomlottak is utána az asszonyok Akárki színét megszitta a nap.

Hosszasan beszélt a pap a lelki üdvös- j lányát elvehette volna Dunántúl. ' Az emberek naivon hamar clfplpdték n.,
ségrol, meg a túlvilág! életről. Ami azon innen j Egyszer aztán a megyebálon egy ültő helyé- ; nántulról, a honnan abba a sárgára meszelt* íéei
Ífé«6hhgJlnVém- ietdtkf tten máF'a jha g AtÓÍag0t‘ I volnaerüvanlteí L vagy hatefer pengőt Nem lett erdélyi várba szállították, nem igen vetődtek "g 
Később előkészületeket tett a gyonashoz. A daróc- i Ja” sok pénz az, de a szolgabirónak nem 1 merősök. Talán az egyetlen fegyenc volt a
ruhás, villogos szemű fegyencek, megjuhaszkodva, i '01t a zsebeben félannvi sem. senki sem látogatott ’
elérzékenyedve járultak egymás után a pap [ ~ Déhre itt lesz a pénz urak! - mondotta De minden esztendőben, a megye-bál év-
karosszéke möge Csak egy beesett arcú, gör- | ■Aztán vette a kabátját s nyugodtan le- fordulóján érkezett a fegyházba egy hófehér -
nyedt hátú, sovány alak indult kifelé a ka- j ieie ™dUlt a lépcsőkön. kamélia csokor J
polnából. Másnap reggel villámgyorsan terjedt el a

A - Hivatalos Melléklet“ 257 számával.

Szelíd tekintetű, gömbölvü. pozsgás 
verendás pap jött be aztán.

Mélyen meghajolt a kereszt előtt. Köiiinlelt 
egyet-kettőt, körülnézett a hallgatóságon, aztán 
csupa megszokásból üresen kongó erőtelen hangon 
belekezdett a beszédjébe:

arcú re-

Ott állottak a kápolna falán szép rendben
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A nagyságos ur szokatlanul sápadtan, izga­
tottan érkezett a cellájába. Indulatosan járkált 
föl és alá. Sötét szemei fényesen villogtak átlát­
szó viasz szinü arcában.

Senki sem volt a szobában rajta kívül.
Egyszerre hevesen, fuldokolva zokogni" kez­

dett. Ráborult a durva pokróccal ieteritett vas­
ágyra, amely nagyokat nyikorgót} a zokogó em- 
bei vonaglásaitól. A folyosón sétálgató fcgyőr be­
szólott az ajtó kis ablakán

— Mi baja a nagyságos urnák V
A B40-es fölemelkedett.

Szeretnék visszamenni a kápolnába.
— Minek a'?
— Gyónni akarok . .
Az ajtóban megnyikorgott a kulcs. A nagy­

ságos ur támolyogva vánszorgott lefelé a rácsos 
folyosókon. A fegycnoek mindenütt összesúgtak
utána.

— Sir a nagyságos ur . . .
A kápolnában, melyben valaha szépséges 

várkisasszonyok imádkoztak reggelenként, már 
alig lézengett egy-két fegyenc. A kövér, pozsgás 

pap fáradtan hallgatta az apró bűnöket: .. . 
nem imádkoztam, szökésre gondoltam . . . káro­
moltam az Istent.

arcú

A nagyságos ur fáradtan, lihegve 
le a térdeplő zsámolyra. Izgatottan, s; 
mondatokban kozdott hadarni.

— Istenem 
az enyémet . .

uram . . . elmondom már én 
• pedig úgy is mindegy az

A tisztelendő ur közbeszólott:

liata i 
elégíti 
amire 
talál, i 
fekvt 5 
igen s 
győz 
igen 3 
áriát i 
közö i 
pét
tó an e 
mel > 
is jó 1
kitün i 
alatt, 
hiánv z

-

egymás mellett . . . kettő . . . három, négy . . 
Mindegyik egy-egy hosszú, rettenetes esztendő.

házba
darab
kamu
p u s
ballet
falusi
Szebc
szoba
szere
Chat!
ték a
érvér

1

vábl
ruha
: át t
:zor
lány
alku:
öltöz
uan i
hiek c

nak e
iLr:izp
A n d
sittől 
ellen 
ügyig* 
kérést 
koroi i 
.
kiad 1 
váltás 
tar. j 
tüné I

becs
mén

Szőj,
vona 
n igy

■uam a 
lioln. ii 
körözi 
gonb i 
tolva 1 
itt a ! 
zet ah

i

játék;

mint i
és Ffí
előtt
körüli
házba
azor
a j I
két, i 
lelátc

—■ De megkönnyítőd magad ham . . .
-—- Igen, igen . . . ezért akarom én is . . .

; Azt a korcsmárost, tisztelendő ur . . .
— Miféle korcsmárost fiam ?
— Akiért ide kerültem . . . akit agyon­

lőttem ... azt én nem a pénzért ütöttem agyon, 
tisztelendő ur . . .

És zokogva hajtotta fejét a pap reverendá­
jára. Az pedig vigasztalta, csitította. Biztatta, hogy 
vegyen erőt magán. Többet ér egy megtért bű­
nös az Urnák, mint —

A szolgabiró közbevágott:
— Nem a pénzért, nem a pénzért!
Szinte ordította, mintha jól esett volna a 

lelkének, hogy végre kimondhatja azt, ami annyi 
idő óta fojtogatta.

— Hát miért fiam?
— Hát .

A nagyságos ur ismét zokogni kezdett.
— Ne sírj fiam . . . mondogatta a tiszte­

lendő ur és lopva két könycseppet tör üt 
szeméből.

ki a

— Két gyermeke volt annak az asszony- 
. — gyónta tovább a szolgabiró. Érzé­

keny teremtés volt . . . belehalt volna a bot­
rányba . . . Hát kirántottam pisztolyomat és
-------- a négy szürke csak az asszonynyal röpült
vissza hajnalban . . .

nak . .

Sokáig ülhettek némán, szótlanul a kápoi 
nában, a mikor fölrezzent a tisztelendő

—■ Az ur adá Ádámnak Évát. Áidassék érte 
a neve — mondta halkan. Azután hozzátette: —- 
imádkozzál fiam száz Miatyánkot és száz Üdvöz- 
légyet. Majd közömbösen, hadarva el a szokásos 
formulát :

ur.

• • egy . . . egy asszonyért. 
Iszonyú csendesség lett. A pap sem tudta, 

mit csináljon. Faggassa-e tovább, vagy adjon neki 
bünbocsánatot. Később mégis meggoudolkozolt. 

Mond el fiam, amivel könnyitcsz ma-

— Ego te absolvo. 
És mert a nagyságos ur nem akar meg­

mozdulni, megrázta egy kissé a fejet.
— Eredj fiain nyugodtan a celládba. Az 

Isten megbocsátja neked a bűneidet.
A szolgabiró föláilott. Halvány arca mintha 

elvörösödött volna egy árnyalattal. Meghajlott 
termete kiegyenesedett, szemei férfiasán villantak 
meg üregeikben. Akadozva, zavartan, de érces han­
gon fordult a paphoz:

De tisztelendő atyám . . . amit mondtam, 
el van temetve örökre! . . .

Tompán felelt a pap.
— Örökre fiam . . .
És egy néhány perc múlva becsapódott a 

nehéz tölgyfaajtó a nagyságos ur mögött.
Neki fogott a — bünbocsánatnak . . .

gadon.
A nagyságos ur fölemelte sáppadt arcát és 

mintha mar kissé megkönnyebbült volna, folyéko­
nyan suttogá tovább :

— Egy bálon voltam azon az éjszakán. 
Kártyáztam és szándékosan veszhettem, hogy ko­
rán menekülhessek . . . Két óra felé ott is hagy­
tam őket. A főjegyzőné már előbb haza ment. . . 
Beteg lett a bálban. A négy szürke úgy röpített 
bennünket a zsámboki csárda felé, mint a villám ...

Elhallgatott, gondolkozott egy kissé.
— Hej a csárda kis ivójában . . . Égve 

hagytam a lámpást, az ajtót elfeledtem bezárni, 
elveszítettem az eszemet és , . . és . . . véletle­
nül ránk nyitott a korcsmáros.

Lázár Ernő.

.ás,. -,
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den tehetségével híveinek s egyházközségének 
javára fog munkálkodni. Magánosok is sokan fel­
keresték e napon a népszerű püspököt, hogy jó 
kivánataikat kifejezzék.

dékei. Az istentiszteletek után az iskolákban 
emlékünnepélyeket tartottak, melyek a már közölt 
programmal folytak le.

— Személyi hir. Dr. Dellimanics Lajos 
alispán ma délben hivatalos ügyekben elutazott 
Nagybecskerekről, s csak a jövő hét folyamán tér 
ismét vissza.

hiába íekintgetnek erre. Itt már nem lehet többé 
üdvözölni, vagy csak nagy kivétel gyanánt. Ellen­
ben itt van a mi elmaradt, szinte elhanyagolt 
vidéki életünk. Mindenütt száz és ezer alkalma 
a munkának, az alkotó gondolatnak, a produk­
ciónak. a becsületes keresetnek, sőt a tisztességes 
meggazdagodásnak is, mint azt a vidéken akár­
hány diplomás ember bebizonyította, mialatt Buda­
pesten 80 gradátus lat einer a népkonyhákban ét­
kezik. Nagy. valóban nagy a mi társadalmunknak 
előszeretete a diplomás pályák iránt, de ennél is 
nagyobb az oktalan előítélet, mely a diplomás 
embereket Budapestre hajtja s proletárokat csinál 
azokból.“

— Megtámadott városi választások. Ismere­
tes, hogy Steinitzer Géza, a toroníáimegyei 
takarék- és Intel bank vezérigazgatója rnegfelebbozte

- Főúri eljegyzés. Báró Bihaini Pírét j » U-* kerületbon lefolyt városi képviselője««. 
Béla cs. és kir. kamarás és v. b. t. t. fia Bihaini | le ti választásokat. Mm! er? esu; mm. ez a le-ebbezes 
báró Piret Gyula cs. és k. kamarás és huszár- j nem áll egyedül, sőt több polgár az összes kerti- 
hadnagy eljegyezte elhunyt kisfaludi báró Lipihay j letekben megfelehbe/íe a választásokat. A felebbe- 
Antal leányát, Vera baroneszt Lovrinban. zések azonban nem alterüljük a decemberi tiszi- 

ujitást s a törvény értelmében a most megváiasz- 
1 tolt városi képviselők résztvesznek a választás 
I alá kerülő városi tisztviselők választásában.

— Miniszteri elismerés. Wlassies Gyula 
dr. vallás- és közoktatásügyi magy. kir. miniszter 
Perjéssy Lajos a versed m. kir. állami főreál­
iskola jeles tanárának negyedszázadon át. kifejtett 
sikeres tanügyi működéséért és a közélet meze-

A cikk írójának igaza van, de csak részben, 
mert e szóba „vidék* belefoglalja az egész vi­
déket, annak középponti városaival egyetemben. 
Ámde az a szomorú kép, melyet Budapestről ri­
kító színekkel fest, föltalálható ma már a vidé­
ken is és a vidéki középpontokban mindenütt jó­
val több a lateiner, mint a mennyi ott tanulásá­
nak jutalmát élvezheti és tisztességcsen megélhet. 
A sorsnak néhány 'választottja ma is jó kereset­
nek örvend, de a lateincrek túlnyomó része, ügy­
védek és orvosok alig keresik meg a legszüksé­
gesebbet és most ezeknek nyakára zúdítaná a 
„Magyar Nemzet“ a főváros diplomás proletárjait.

Ebből a decentralizációból a vidéki városok 
nem kérnek. Az orvosok számára tessék faluhe­
lyeken a megélhetést biztosítani, akkor oda szí­
vesen el fognak menni, de az csakis a közegész­
ségügy államosítása után következhetik be. Ami 
az ügyvédeket illeti, az is akad minden járás- 
birósági helyen elegendő, sőt sok helyütt fölös 
számmal.

— Az ipartestület üle^e. A nagy becskerek; 
jén is kifejtett tevékenységéért elismerését fej zteki. j ipartestület békéltető-bizottsága tegnap este hat

órakor M attanovics György iparhatósági biztos 
elnöklésével ülést tartott, melyen több panasz­
ügyet intéztek el.

— A polgármester Budapesten. Dr. Grand- 
jean József polgármester ma délelőtt Budapestre 
utazott., hogy a belügyminiszternél kihallgatást 
eszközöljön ki Nagy becskerek város küldöttségé­
nek, mely Muzslya elszakitása ügyében óhajt a 
miniszternél tisztelegni. Mint értesülünk a terve­
zett monstre küldöttség erősen leolvadt s mind­
össze egy tiz-tizenöt tagú küldöttség fog Buda­
pestre menni.

— Dohánybeváltás. A dohányjöv, dék köz­
ponti igazgatóságának rendelkezése szerint a nyers 
dohányt a termelőktől Toron Iáim egyéb • n N a g y- 
becskereken jan. 2.-tól február 19 ig és 
Zsombolyán jan. 2.-tól február 27-ig vall­
ják be.

— Az idő. A télies időben ina sem állott 
be semmi kedvező változás, sőt a hideg ma. foko- 

— Változások az egyházmegyeben. A megyés zódott s már a városban is mindenütt fagyott, 
püspök Marczy Ernő német-eleméri és Az állóvizek, utcai csatornák mind befagyta: 
Manóé u v re Péter uj-aradi segédlelkészcket í reggelre s napközben is alig engedtek föl. Ly 
kölcsönösen áthelyezte és Teli Jánost, a gróf j körülmények között teljesen érthető, ha a kor 
Bissingen-család eddigi nevelőjét Kisbecskerekre ! csolyázás hívei erősen készülnek az irringáklsr .

i amelyben rövid idő múlva bő; részük is lehet 
— A vashidak. Említettük, hogy a vashidak j 

építése iránt a vállalkozók körében nagy érdek- j
lődés mutatkozik. Az érdeklődés egyre fokozódik, j valósulás stádiumába jutott. A fogházépület előd 
mert máig 14 vállalkozó fordult a városhoz az ; elvonuló járda aszfaltozásán javában dolgoznak
árlejtési feltételekért s igv igen kedvező verserwre s neMn>' naP mulva aJ;irda készen 1S Icsz- il - 
ariejiest leiteteiekert s így igen kedvező versenyre kivül a fogházhoz tartozó kert rozoga és köpöd
van kilátás, amely mindenesetre a város javára kőkerítése is eltűnt s helvét díszes vasrácsos keri-
fog szolgálni.

Cl 1

disponálta.

— Szépül a Zápolya utca. A Zápoiva-utc
régóta húzódó rendezése már egészen a meg

hírek. tés foglalta el. Szóval a Zápolya-utca vénségére 
kendözi és szépíti magát, ami azonban nem árt 
sem neki, sem nekünk.

— Jubiláló püspök. Dr. Wolafka Nándor 
v. püspök, debreceni plébános, aki sokáig működött
Csanádegyházmegyében is, nov. 17-én ülte meg — Betörés báró Nikoücs Feodornál. Mudos-
tiz esztendős évfordulóját annak, hogy Debrecen- ról Írják: Nikoücs Feodor báró rudnai Boól-pusz- 
ben plébános. Hívei is megragadták ez alkalmat, táján, amely a fényi határ hoz közel fekszik, 
hogy szeretett lelkipásztoruk iránt szeretelüket és szép mennyiségű gabona van beraktározva. Bot 
tiszteletüket kifejezzék. Reggel 9 órakor ünnepies Ninka és Csizmás fényi emberek megirigyellek
istentisztelet volt, melyen az egyházközségi bi- a sok gabonát s elhatározták, hogy megdézsmái-
zottság és iskolaszék, az összes iskolák növendékei ják. A múlt hét egyik éjszakáján azután kirándul­
ás nagyszámú hivő közönség vett részt. Mise után a tak a Boól-pusztára, betörtek a magtárba és eí-
tisztelgések következtek. A papságot Szabó István ! emeltek 8 pozsonyi mérő búzát, a nélkül, hogy 
vezette az ünnepelt elé; az egyházközségi bizottság I rajtavesztek volna. Persze, hogy vérszemet kaplak 
és iskolaszék Unger Gusztáv főgondnok veze- j ettől és másnapra újabb, nagyobb ekszpedicót 
lése alatt tisztelgett; azután Molnár Kálmán j eszeltek ki, a határra hat kocsit rendeltek ki 
h. igazgatóval élén a tantestület tisztelgett. Az ! és most már tizenegyen akarták a siker reményével 
elemi fiú- és leányiskolák részéről egy-egy kis kecsegtető buzaszerző manipulációjukat rnogkez- 
küldöttség élén mondották el a kis szónokok doni. Csakhogy ez egyszer nem mentadolog olyan si- 
szÍvből fakadt üdvözlésüket, 12 órakor pedig a mán, merta tanyai csősz észrevette, hogy abu/arakás 
róm. ka;h. főgimnázium tanári kara jelent meg 
Váiradi Károly igazgató vezetése alatt s fejezte 
ki jókivánatait. Az ünnepelt meghatva köszön?e 
meg minden egyes küldő tségnek a szeretet eme 
nem várt, egyszerű s nem mesterkélt megnyilat­
kozását s biztosította őket, hogy jövőben is min-

Tájókoztató.
A gőzfürdő (telefon 118. szám) mindennap 

reggeli 1/a6 órától kezdve délig az urak részére nyitva 
van ; hölgyek részére minden kedden és pénteken 
déltől 5 óráig délután ; ugyanazon napokon este Viő-tól 
1 '28-ig urak részére is. Vidéki hölgyek részére 
minden nap délben gőzfürdő. A kádfürdő egész 
nap nyitva marad.

— Erzsébet napja. Mint mindenütt az ország­
ban, úgy Nagy becskereken is kegyelettel ülték meg 
ma dicső emlékezetű királynénk nevenapját. A 
templomokban istentiszteleteket tartottak, igy a 
róm. kath. plébánia-templomban ünnepies gyász­
mise volt, amelyet Brunner Ferenc végzet! 
Schipper és Engel segédlelkészek asszisztá- 
lásával, a református templomban Szalay 
József,
Nándor, az izr. templomban pedig dr. Kiéi n 
Mór főrabbi szép beszédekben méltatták a nap 
jelentőségét. Az istentiszteleteken résztvettek a 
hatóságok képviselői, azonkívül az iskolák nővén

evangélikusoknál Jeszenszky meg van dézsmálva és ez éjjel kiment az udvarra, 
fegyverrel kezében, hogy utána nézzen. A bambar 
környékén meg is pillantó;t egy ott settenkedő 
alakot, aki meg is mondta a nevét, midőn a 
feléje irányuló puskát meglátta, de az éj h-ple 
alatt, mégis sikerült elillann a. A csősz
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TÁVIRATOK. Az orleansí herceg Becsben.
Budapest, november 19.(A „T o ron tál“ eredeti 

távirata.) Bécsből táviratozzak: Lajos Fülöp 
orleansi herceg tegnap Bécsbe érkezett, ahol 
néhány napot tölt.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése november 19-én.

— Távirati tudósítás.—
Nagy vihar az Adriin.

Budapest, nov. 19. A „T o ron tál" eredeti 
távirata.) Fűiméből jelentik: Tegnap reggel óta 
az egész Quarneróban erős bóra dühöng. Zengg- 
ben oly heves a bóra, hogy az emberek nem 
mozdulhatnak ki lakásaikból s a kikötőből a ha­
jók sem nem távozhatnak, sem oda be nem 
jöhetnek. Több gőzös a tengeren hányódik és 
közülök kettő a „Rizorto1' és „Sipan" egymással 
össze is ütközőit s az előbbi súlyosan megsérti!!.

Budapest, november 19.
A képviselőház mai ülésének neveze­

tessége Széli Kálmán miniszterelnök be­
széde volt, aki három óra hosszat tartó 
felszólalásában sorra boncolta az ellenzék 
részéről elhangzott támadásokat.

A miniszterelnök nevozetésképen 
felolvasta Deák Ferencnek egyik beszédét, 
amelyben az, az indemniíás jogossága mellett 
érvelt, amelyre a kormánynak szüksége 
van, hogy a költségvetés megszavazásáig 
alkotmányosan kormányozhasson. Reflektált 
azután az egyes ellenzéki szónokoknak 
azokra a támadásaikra, hogy a kormány j 
az alldeutsch izgatások ellen nem lép fel ! 
erélyesen. A íeghathatósabb cáfolat 
alldeutsch lapok támadása, 
kormány erélyes föllépése : 
tanak. (Zajos helyeslés.) Kijelenti, h 
igenis elhatározott célja, 
magyar nemzeti államot teremtsen \Tups.) 
Foglalkozik a Mangra-ügygyel s hang­
súlyozza, hogy a kinevezést minden presszió 
és befolyásolás nélkül fogja elintézni.

Nagy hatást keltett azután a paktum 
magyarázata. A miniszterelnök fejtegetései­
ben kimutatja, hogy a paktum magyará­
zásánál sem Kossuth Ferencnek, 
Komjáthynak nincs igaza. A kiegyezésnek a 
viszonosság megsértésére vonatkozó sza­
kasza nem mondja ki, hogy a viszonosság 
megsértése esetében szükségképen az 
önálló vámterület következik, hanem csak 
azt, hogy következhetek. A kormány erre 
az eshetőségre készül is s a szükséges 
intézkedések arra az időre készen is lesz­
nek. (Éljenzés és taps.) Az önálló vámterületet 
kivihetőnek tartja, de csak akkor, ha a ki­
egyezés nem sikerül. A miniszterelnök végül 
önérzetesen tiltakozott azok ellen a vádak 
ellen is, hogy e kormány a kiegyezési tár­
gyalásoknál nem védné eléggé az ország 
érdekeit. Miután még a miniszterelnök ki- 
terjeszkedett egyébb az ellenzék részéröl 
fölhozott részletkérdésekre is, kérte az in- 
demnilás megszavazását. (Hosszantartó taps 
és éljenzés a jobb oldalon.)

Szünet után Lengyel Zoltán inter­
pellálta a honvédelmi minisztert a hadsereg 
szállításokért, melyre Fej érvár y Géza 
báró, honvédelmi miniszter rögtön vála­
szolt, amit a Ház tudomásul vett.

1 iaíáridő-üziet
Budapest november 19. (A n agybecs ke- 

| reki iJoyti-társidat távirata.) A mai tőzsdén 
I az árak változatlanok. Déli zárlatkor a kővet­

kező árakat jegyezték : 
j Búza áprilisra ....

Rozs áprilisra. 
j Tengeri (májusra)
: Zab (áprilisra

. 0-7.67 
. 7—6 68 
. / 8 -5.79
38 6 39

erre az
íi‘ i el vekkel a

i nekiron- :

ÁY ^ -
hogy egységes

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Nagybccskerek, szerda, november hó 
I jrlonság! Itt először !

LEPKE-VADÁSZAT.
Repülő balett némajátékkal.

Irta: Lebraise. Zenéjét összeállította: Ligeti Géza. A tán­
cokat betanította: Láposi Gusztáv balettmester. A gépe­

zeteket berendezte: Gar-ty Károly fődiszmester.sem
Személyek:

Lepke-királynő — — 
Jamaináj 
Hajnalpir 
Harmatgyöngy 
Pávaszem 
Spanyol herceg 
Ámor — —
Lucifer

Deákné 
Tóth Stefánia 
Ujfalusi 
Jónás Ilonka 
Végh 
Lápossi 
Pintérné 
Szélién iné

Lepkék

Ezt megelőzi:
A miniszter előszobájában.

Dramolette 1 felvonásban. Irta: Hahn R. 

Szemé! vek:
A miniszter — — — — - —
Knabe Farkas Jeremiás, napidij -s gya­

kornok a Mődlingeni kerületi tör­
vényszéknél — — — — —

Mari, nevelőnő — — — _ ._ __
Jean, komornik — — —  ___

Somiár

Deák Péter 
Győri Matild 
Chatri Ferenc

Kezdete V28 órakor.

Holnap, csütörtök, november hó 20-án :
A repülő balett utolsó fellépte. Ezt követi: Bölcső.

Nyilttér.ti

Erzsébet királyné emléke.
Budapest, nov. 19. (A „Tor ont ál* 

eredeti távirata.) Erzsébet napja alkalmából 
a királyné emlékezetére a budavári Mátyás 
templomban ünneplés gyászistentisztelet 
volt, melyen részt vettek a polgári és 
katonai hatóságok fejei.

A nagyváradi püspök utódja 
Budapest, november 19. (A Toron tál “ 

ered. távirata.) Bécsböl táviratozzak: Egyik 
bécsi főpapnak nyilatkozatai szerint 
Schlauch Lőrinc, nagyváradi bíboros 
püspök helyére Bubit s Zsigmond kassai 
püspököt neveznék ki, mig Bubitsnak a 
helyére a szepesi vagy rozsnyói püspök 
jönne.

Az olasz királyi család öröme.
Budapest, nov. 19. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Rómából táviratozzak: Az 
olasz királynőnek tegnap leánygyermeke 
született. A királynőnek ez már a második 
leánya s az olaszok között nagy elkedvet- 
lenedés van, hogy ezúttal sem kaptak trón­
örököst.

Összedőlt iskolaépület.
Budapest, nov. 19. (A „Torontál6 ered. táv.) 

Zágrábból táviratozzák: Sveta-Jénában a most 
épülő iskolaépület tegnap összedőlt s a romok 
kilenc munkást maguk alá temettek. A munká­
sokat sikerült a romok alól élve kihúzni, azonban 
valamennyien súlyosan megsebesültek.

Leghathatósabb arzén-VUS-viz
Timiiért, tói Meiste, Ilii- is WMsestó ellen.

Kapható valamennyi gyógyszertárban es gyógyárukéra*- 
kedésben (droguistáknal). ‘ (n-go.iT)

*) Ai • rerat «UM kötöttekért nem villái felelősséget a $**rk.
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vabb kutatván, a már a padlásra bujt Bot levetett 
ruházatát, majd a padlásablakhoz támasztott tét- 
iát találta meg, amelyet azonnal eltávolított és 
azonnal íöllármázta az uradalmi kasznárt meg a 
tanya népét. Most már neki indultak a magtár 
átkutatásának, ahol Bot Ninkát, aki hiányos 
öltözetében nagyban fázott, meg is találták. Nyom­
ban átadták a módosi csendőrségnek, mely a töb­
biek ellen is megindította a nyomozást.

— A zsombolyai adóhivatal baja. Mint lapunk­
nak jelentik, Tóth István kir. tanácsos, pénzügy- 
igazgató legutóbbi hivatalvizsgálata alkalmával 
Andics József adótárnokot felfüggesztette állá­
sától s úgy ő ellene, mint Kovács István ellenőr 
ellen a fegyelmi vizsgálatot elrendelte. A pénz­
ügyigazgató ez erélyes intézkedésének oka abban 
keresendő, hogy a pénztárrovaucsolásnál 1168 
korona 25 fillérnyi hiány mutatkozott. A hiány 
mlitólag onnan ered, hogy a most november 1-én 
kiadott 100 koronás bankjegyek helyett a pénz­
váltásnál i00 forintos jegyeket adott ki a pénz­
tár. Az eset Zsombolyán könnyen érthető fel­
tűnést kelt.

— Halál a vonaton. Szél András, nagy- 
necskereki vonatvezető tegnap délelőtt Szegedre 
ment. Útközben még semmi baja sem volt, de 
Szeged közeiében hirtelen rosszul lett s mire 
Szegeden orvosi segítség jött, már halott volt. A 
vonatvezetőt szivszéihüdés ölte 
n ;gy családja gyászolja.

meg. Halálát

Elfogott tolvaj. Gróf Bruno, beszterce­
bányai legény, gazdájától olt ellopott, különböző 
holmit és pénzt s azután megszökött. A tolvajt 
körözték s a körözés nyomán a csendőrök G!o- 
gonban felismerték és letartóztatták. Az elfogott 
tolvajt a csendőrök behozták Nagvbecskerekre s 
itt. a rendőrség vette a további intézkedésig őri­
zet alá.

Színház.
Heti műsor:

Szerda : A repülő balett és a Miniszter előszobájában. 
Csütörtök: A repülő balett és a Bölcső (Színmű.) 
Péntek: Gyurkovics-leányok. (A Cathri-pár jutalom.

Sxombat: Cigánybáró.

Katalin. Az uj operettek sorsa ugyanaz, 
mint a régieké: nem vonzanak közönséget. Béldi 
és Fehér e sokat dicsért operetíje is üres padok 
előtt került tegnap színre Nagyhecskereken. Ily 
körülmények között, mikor nap nap mellett üres 
házban játszanak a színészek, ne csodálkozzunk 
azon, hogy ambíciójuk csökken s hogy még 
a jobbak is kedvtelenül látják el szerepei­
ket, kik régebben nagy kedvvel fogtak hálátlan 
feladatuk teljesítéséhez.

A tegnapi előadáson a címszerep Tömöri 
Melisza kezében volt. A nála megszokott ront innal 
hol érzékiesen, hol szentimentálisán alakította a 
hatalmas cárnő komplikált jellemét. Kevésbé 
elégíthette ki a kényesebb igényeket az éneke, 
.minek magyarázatát abban a körülményben 
találjuk, hogy Tömöri Melisza hangja főleg a közép­
fekvésben érvényesül, ámde Katalin parthieja 
igen sokat mozog a felső quintben, ezt pedig nem 
győzi a derék énekesnő hanggal. Ennek dacára 
igen szépen énekelte a csakhamar népszerűvé vált 
áriát a második felvonásban, a melyet a hálás 
közönség meg is ismételteiéit. Gorma in szere­
pét Tóth Stefi játszotta először, szeretetremél- 
tóan és ügyesen. Hasonlóképen dicséretet érde­
mel D e á k n é ügyes Anicája. A kisebb szerepek 
is jó kezekben voltak, a zenekar is szokás szerint 
kitünően működött Ligeti karnagy vezetése 
alatt, egy szóval a tegnapi előadásból misem 
hiányzott, csak a — közönség.

A repülő balett ma lép föl először a szín­
házban a „Lepke vadászat“ című balettben. A 
darab zenéjét Ligeti Géza, a színtársulat jeles 
karmestere állította össze, a táncokat pedig Lá- 
p o s i Gusztáv balettmester tanította be. A 
ballettben föllépnek Deákné, Tóth Stefiké, Uj- 
falusi, Jónás Ilonka, Végh, Láposi, Pintérné és 
Szebeniné. A repülő balettet „A miniszter elő­
szobájában „ cimü dramolett előzi meg, melynek 
szerepeit Deák Péter, Somiár, Győri Matild és 
Chatri játszák. Ma estére mérsékelten fölemel­
ték a helyárakat s a kedvezményes jegyek nem 
érvényesek.

játéka.

m

Köszönetnyilvánítás.
Mély fájdalmunk napjaiban tisztelettel­

jesen megköszönjük mindazoknak, akik jó 
anyánk, Horváth Stassik Julia áldott porai­
nak szentelt végtisztesség alkalmával gyá­
szunkban részt vettek, hogy felejthetetlen 
anyánk drága emlékét oly kiválóan meg­
tisztelték s kitüntették. Nagy enyhítésül 
szolgált nekünk az őszinte részvét az elképzel­
hető legnagyobb sorscsapásban és fogadják 
ezért az igen tisztelt jelenvoltak legbensőbb 
köszönetünket azon megnyugtatásban, hogy 
oly anya, kit mi Kasztor és Polluxként tud­
tunk szeretni, nem is volt rá érdemeden.

Nagyhecskereken. 1902. évi november
hó 18-án.

Kiváló tisztelettel 
Horváth Géza és Andor.921-1.1
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46.281/9( 2. számhoz. 914 -3.3 12.762. tik. szám. 1902.

H Ajánlok

I jó boszniai diót

■sí szállítandó e hó végéből 
^ kezdve, legalább 50 kg mos 

* vételnél,

40 koronáért 100 karként.

923-1.1 í

Árverési hirdetmény és árverési 
feltételek.

Pályázati hirdetmény.
Torontálvármegye alispánja, mint a

„Ralzkovits-féle61 nagykikindai leányiskola I A nagvbecskereki kir. törvényszék, 
felügyelő-bizottsága elnöke által ezennel mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
közhírré tétetik, hogy a Ratzkovits-féle nagy- hogy Kéler Ákos ügyvéd, mint gróf Har-
kikindai leányiskolánál 1000 korona évi noncourt Félix t. és f. gyám végrehajtalő-
íizetés, az iskola-épületben 2 szoba, konyha nak Miok János elleni végrehajtási ügyében
és mellékhelyiségből álló szabad lakás és lefoglalt követelés behajtására biróilag ki- j I
lő köbméter tűzifa élvezetével egybekötött rendelt ügygondnok végrehajtatnak Brend;i i
tanítónői állás megüresedett. | Rúzsa németécskai lakos végrehajtást szen-

Felhivatnak ennélfogva mindazok, a vedö elleni 538 korona 80 fillér tökeköve- ! 
kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy ké- telés s jár. iránti végrehajtási ügyében az 
pességüket igazoló okmányokkal felszerelt | árverést elrendelte, 
kérvényeiket hozzám folyó évi november 
hó 30-áíg adják be

Nagvbecskereken, 1902. évi november I községi 58. sz 
hó 11-én.

helybeni magtárban átvéve 
készpénzfizetés mellett.
Minta kívánatra már most megtekinthető.

Fríedmann Alfréd,

Galma-tér, Hiller-féle ház.

g
r

Ennek folytán a nagybecskereki kir. j l|j 
törvényszék területében levő Német-Écska j ^

. tjkvben foglalt 427/a./2. A
427/b. hrsz. a. 58. öi. sz. ház és 621 D-öl 917-3.2
beltelek 892 kor., a 14/a/20 hrsz. 2 hold 
191 D-öl szántó Ilii korona, a 14/a/73. 
hrsz. 2 hold 609 D-öl szántó 1145 kor.

Pályázati hirdetés. I és 1-í,/b/40. hrsz. 800 D-öl szántó 231
A magy. kir. államvasutak igazgatósága a ÓT3 “kiftHási árhall 1902. évi december 

kolozsvári műhelyben szükséges 1 drh. gőzgép h0 , (.harmadik) napjanak délelőtti 10 
szállítása iránt ezennel nyilvános pályázatot hirdet, órájakor Német-Écska községházánál meg- 

Az ajánlattételre szükséges műszaki leírás tartandó nyilvános árverésen a következő
S JS atrajz’ Tala:mint a különleges szállítási fel- feltételek alatt fog eladás alá kerülni • 
tetelek ezen hirdetés megjelenésének naniától 1 u ,, , ,, ,
kezdve az ajánlatok benyújtására alább kitűzött f .* ,a megállapított kikiáltási áron 
napig, naponta a hivatalos órák alatt (délelőtt 8 I IelLH ]g6relet senki sem tenne, az árverésre 
órától 2 Óráig) a magy. kir. államvasutak E. II. kitűzött birtok szükség esetén 
gépszerkesztési szakosztályánál (Andrássy-ut 75. áron alul is el lesz adandó
sImLzSÓtof aeg ajánl,alot tenni % Árverezni kívánók' tartoznak az

ingatlan kikiáltási árnak 10 százalékát,
vagy kívánatra az ezekért járó díj előzetes be- vagTS 8 J korona 20 fillér, 111 kor. 10 fillér, 
küldése mellett posta utján megküldetnek. H4 korona 50 fillér és 23 kor. 10 fillért

Az ajánlatok lepecsételve, ivenkint egy készpénzben vagy az 1881 évi novem- 
koronas bélyeggel, valamint ..Ajánlat a 166738/902 bér hó 1-én 3333 
számhoz felírassál ellátva, legkésőbben f. évi 
december hó 3-án déli 12 óráig, a magy. kir. állam­
vasutak gépészeti főosztályánál benyújtandók.

Budapest, 1902. évi október hóban.

I
Dr. Dellímanics,

alispán. A magy. kir államvasutak 
budapest-jobbparti üzletvezetőié

Pályázati hirdetmény.
Budapest—gödöllői oszt. mérnöksé g 

nalához tartozó és a székesfőváros VJJ . 
ben fekvő épületekben eszközlendö kémén-, 
munkák biztosítására ezennel nyilvános v 
tárgyalást hirdetünk.

A teljesítendő munkák mennyiségére vo a 
kozo boveobi adatok, valamint az ajánlati minta 
a pályázati feltételek, nemkülönben a zárlevél 
tervezete az alólirott üzletvezetőség pályafentar- 
ías!. és építési osztályának hivatalos helyiség 
(Kulso-kerepesi ut, szemben a keleti pal aud 
ral) a hivatalos órák alatt megtekinthető

Jogérvényes és kellőkép felbélyegzett „ 
latok legkésőbb f. évi december ho í-ének óéi 
ot'rjdig a budapest-jobbparti üzletvezetőség titka; 
ságanal nyújtandók be következő felirattal :

^Ajánlat a budapest—gödöllői osztálvm 
noKseg vonalaihoz tartozó és a VII. került 
fekvő épületek kéménysepretési munkáira."

Bánatpénz fejében legkésőbb f. évi nővén, 
er hó 20-jk napjának déli 12 órájáig 200, azaz 

kettoszáz korona készpénzben, vagy állami ] 
teye axk,dmas értékpapírokban gyüjtöpénztárun . 
nal (hulso-kerepesi-ut 18—15.) teendők

Budapest, 1902. november hó 1

38950. II. sz.

Magy. kir. államvasutak.

vo­

ll kikiáltási

) r.

«ján-
12

sz. alatt kelt m. kir. 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
jelölt óvadékképes értékpapírokban a ki- 

1 küldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 
LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál történt eluleges elhelye­
zéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési teltételek többi ’

fi
eiDcn

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem clijaztatik)

le.
I152303/9C2. sz Magy. kir. államvasutak. pontjai

a hivatalos órák alatt ezen kir. törvényszék 
telekkönyvi irattárában és Német-Écska 
község elöljáróságánál megtekinthe ok.

Nagvbecskereken, 
mint telekkönyvi hatóságnál, 
okíóhcr hó 15-én.

o-ao.
Pályázati hirdetmény.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága ré­
szere a jövő 1903. évi január hó 1-től számítandó 
o evre, vagyis 190/. évi december hó végéig 
szukségíendo fololitografiai utón előállított menet­
rend ábrákból felmerülő szükségletnek szállítását
zatotShfrdetklVánVán, C1>m ezennel nyilvános pályá-

,. ... ^ kürás tárgyát képező menetrendábrákat 
eiotunteto jegyzék, mely egyszersmind ajánlati 
mintául szolgál, valamint a szállításokra vonatkozó 
i észletes módozatok a budapesti kereskedelmi és 
iparkamaránál megtekinthetők és a magy. kir. 
államvasutak igazgatósága anyag- és Ieltárbeszer- 
zési _ (A Ili.) szakosztálynál (Budapest, VI., 
Andrássy-ut 78. szám Ti. emelet 54. 
kaphatók.

Az üziclvezetó'ség.
Utánnyomás nem dijoztatik.i

BÜK -. ,
áNwfe

a kir. törvényszék 
1902. Szenzáció.évi

Kiss,
inr. törvszéki bíró. m

L«

bPancsovai főszolgabróságtói.
836!. sz. 19(>2. 920 - 2.2 L isPályázati hirdetmény. F'V '

É,-Nagybeeskerek, 

Hunyadi-utca

27. szám

iAz üresedésbe jött
községi irnokí állásra 
hirdetek.

franzfeldi 
ezennel pályázatot

PIFI
ÄSIgi
iV■

fi
ajtószám) maA szabályszerűen kiállított, ivenként egy 

koronás m. kir. okmánybélyeggel ellátott ajánla- 
*°,J[ Sp®c7!éteive legkésőbb f. évi november 28-iki 
deli 12 óráig a magy. kir. államvasutak igazgató­
saga anyag- és leltárbeszerzési szakosztálynál be­
nyújtandók, vagy posta utján küldendők 
boríték ezen füleimmel látandó el :

„Ajánlat 1.»2303/902. számhoz.

Fzen adással a következő javadalma­
ink vannak egybekötve és pedig: évi 
80d kor. fizetés. Felhívom mindazokat 
őzen állást

I 1
W ^ I■«Himgmkik

elnyerni óhajtják, hogy a 
képesítést és eddigi működésüket igazoló 

D, _ bizonyitványnyal felszerelt kérvényüket 1902.
, Bánatpénz gyanánt 500 korona legkésőbb I ev* november hó 30-áÍP- alólirott hív-if-d tolyo év, november hó 27-iki éli 12 óráig a ! nál nyutsák be mer o kS h Íf

magy. kir. allamvasutak igazgat sága budapesti ! kérvén vöt fi , később beérKezo
főpénztáránál leteendő. p a ! KeiVLn\ek figyelembe vétetni nem fognak.

Budapest, 1902. október hóban. í ,, Paucsován, 1902. évi november hó
14-én.

és a

m
a mai naptól fogva mélyen leszállított \ 
arakonárusiltalnak. Mind« nki meggyőződést A-
SS???* an°'' '!°gy a tegjobb, íegtartó 
sabb és legcsmosahb cipők oly feltűnő 
arak mellett, mini például .

toa8:08 o5pö 5‘- korona és feljebb '
Férfi hegymászó
_T.^®er8'at') cipö 6 — korona és feljebb
SIÍ mi”3 0,pö 460 koroai éa fey«bb

r.
mm

Az igazgatóság. Tasnády,
s z o I g a b i r 6.

1Utánnyomás nem clijaztatik.) i
1FELTŰNŐ ÚJDONSÁG. mva.íyy 

gombom ctpö 5 — 
Gyermek fűzős

g-
m

korona és feljebb

és feljebb 
• 3— korona és feljebb

y| v. gombos cipő 1GO korona 
HH Fin csizma .
H kaphatók.*

,15

i"
Minden hirdetés feles-
leges 
szer

tm?.
Tisztelettel

Hcrzfold Vilmos,
üzletvezető.

m
ma dohényzó egy- 

Veszi és többé 
mást nem szíhat.

mmI

legjoDb valódi francia
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| jó házbó1 vall fiú fölvétetik. 
Bővebbet e lap kiadóhivatalában.í
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1902. no vem her 19.
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Torontáli b. é. vasotok és Temesvár—Módosi I
Érvényes i 02. évi ok'dber hú l iol é. vosir v p

Oda. Nagy-Becskerek—Zsombolya, Viasza. íV-v. I SZ.-V. | V..y, ) Y ,v
7016 *) 7001. 7013. 701L j

i—HL osztály

Oda. Nagy*ösas' üí ?k-~-JSz -v. | V.-v. | V. v. |.____ Sz.-v. V.-v. Sz.-v"
7002.17012. 7014.*)! " 7I0S. 7113. >102.

1—III. osztály
1.

1—IH. osztályind. Budapest-ny -pályaudvar (123.) érk 740
„ Szeged (123.)................................. 359

ind. Nagv-Kikinda (122.) . . . . érk. H9
ind. Nagy-Becskerek (2.) . . érk. 9 4 

4*5 érk. N.-Becskerek-Bpart (2. .) ind. i 9 9 
^ ■ lnd- N.-Becskerek-Bpart (2. 4.) érk. öl

, .' Y Nagy-Becskerek - öy telep * 
í>16 érk. Sándorudvar (2.)

— V* I ind Pancsova (2.) . . .
5 < 1Qd. Sándorudvar (2.)
532 ! ® Lázárföld . . .

— 540

I 815
114«

!
650 Sió ind. Budapesl-nyug.

,, Szeged rj.i.i . 
ind. Nogy-Kikiaö-.; -.12:': 
iád. Nagv-Becskc-1’:«’.

626 érk. N.-Bocskerek-I
6^ ind. N. Be sk :*

S4ő -f <N.-Bacskcri:.k-Í7.
(353 érk, Sándorudvar (? 1
241

I
í Jil 1&5 11,,

823 
828 
837

— I 450
I

!i i ! —
7 £5 
705 
655

i
I1158 

4 30 !
1159
1222

:
• ind.! 90 

. érk. I 1213 
. érk. 900 
. 4 ! 848 

83»

859:920 „.18i
618607652 ind. Zsombolyról.)

v Temesvár-J-.izsefvá
j ind. Versecz (S.)

ő51 ind. Szécsány 
6ind. Sándorudvar 11.,

917 708 W- Eceka-Zsigmondfa
956 7L8 Tomasovácz . , .

1014 <6^ 1 „j, Torontál-Ozora
1089 811

527 235
639 5541230 505 230^Puszta-Kenderes

R06 1 *Lti.í°8maj<>r • • .

* Szárcsa . .
6^0 érk.
982 ! érk.

. <‘rk.536 80562812 38
620 ; 528 
607 515

831 9021264 1
819j08 65JvaSzécsány (3. 4.)

Ver*ecB (3) ....
! * Ssámoa (4.) ,

~ | « Anteifr.lv» (5 ) (Stámoeon át)
~ n Aübnnár (4.) ....
~ érk. P»nc9CTa(S.)(Szémoüon, Antslfclván ál) ind.

ind. Verselj ($.) ....
1° ind. Alibnnár ÍV) .

~ ind- Szécsány (3. 4.) 
ol - rk Módos (6.)

; :rk. Temesvár-Józsefváros (6.;
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, Ind.

8^ . t:5to I230601
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Ind, Számos (5.) ,
„ Alibnnár Í4) . .
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8601017 608
310756
200. érk. I __

• érk. I }017

. érk,

. ind.

. ind.

. érk.

. érk

530»82

1 77 :.j.454 650 | 1041 81“
706 Hol
721 1 24
736 1 45
746 1157 907 ^
759 12*3 920 érk.Pancsnva .

1 .. vj.t738 433I 724 I

i <003 8Z.V. ‘
527 235

I
905430 85872! I ind. Módos (6.) 
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7202. 7212., 
1—III. osztály i
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Mária-Badna ,131.)
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821642467 326
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50 j ö]o érk. Uj-Zsombolya (1.) . .
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$**■ érk. Szeged (123.) .
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656449 318 844703432 301ind. 8&4718! 431 268 9Ö6724423 260ind. 951i 141ind.Ö5Í 11« 126)7107001006 815
151ind.

9W11
10» I „Jelmagyarázat. *) Feltételes megállás fel- vagy leszálló utasok számára.

Megjegyzések. 1. Az állomások neve mellett balról álló időadatok felülről lefelé, a jobbról I 
állók pedig alulról felfelé olvasandók. — 2. Az indulási és vrkezési idők középeuró al( Időre vonatkoznak. I 
— 3. Az éjjeli idő, esti 6<*> órától reggeli 5£9 perczig, a perczeket jelző számjegyeknek aláhúzásával | 
van kitüntetve. — 4. A csatlakozó vonalak kisebb betűkkel vannak nyomtatva; a gyorsvonatok Alti 
közvetített csatlakozások időadataiban az órák vastagabb számjegyekkel vanmk nyomtatva. — A saját vonalak elágazási állomásainál zárójelek közé tett szán, mutatja az illető 
csatlakozó vonal menetrendjének sorszámát. — A személyszállító vonatok részletes menetrndit tartalmazó zwkó. i < > i/vuk ék 30 fillérért az állomásokon a -apusoL, illetve x 
személypénztáraknál kaphatók-
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Megérkeztek

i,
m I/
m

1
a legfrissebb és legjobb minőségű különlegességi cukorkák, j 
úgymint: Töltött csokoládé, pondand, savanykás cukorkák,
selyem cukorkák, valamint a legfinomabb „Caramell“ sálon 
bonbonok.

Továbbá: Nagy választék cllOCOládébail, úgymint: Suchard, 
Fiumei, Heller, pürth, Choe. franeaise és különféle különleqes- 
ségek ehoeoládé süteményekben. a

II gytiiiMUcsAk nagy raktára. —-

Zimmerer Antal,
fűszer-, anyag1- és csemege-kereskedő 

Nagybecskerek, Himyafly-(fö-)utca.

mJó helyen levő, kitűnő 
anyagból épült, bérbeadásra 
is alkalmas

mK
m m

■ 

■■ *
$

m *
m $.

az Amerikában, közel a 
Rezső-laktanyához, ílZOIliial 
eladó.
zu Közelebbit a kiadóhivatal, zz:

922—3.1
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7örök becse: főszolgabírótól.
í 2052/J. sz. 1902. 913—3.2

HIRDETMÉNY.F
!

Toron tál vármegye törökbecsei járásá­
nak utibizottsága 1902. évi június hó 16-án 
Ö371. számú határozatával 
járáshoz tartozó községi közlekedési (vici­
nális) és községi közdűlő közutak törzs­
könyvezését határozta el.

A fentemlitett munkálat foganatosításá­
nak biztosítása céljából az 1902. évi decem- 
bei* hó 20-ík napjának délelőtt H órájára 
a törökbecsei szolgabirói hivatal helyiségé­
ben tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás 
hirdettetik.

m “
17—20.11

a törökbecsei <9 © $=0 3
S 6 e

íí

rr«,

Kiadó lakás.

Kanak község elöljáróságától.

=i| 2056. szám 1902.
91

Hirdetmény.
közsfTh?]6,1 ,kÖZh,irf t6tetik' hogy Kanak
a LSfg tulajdonát képező kiselejtezett 2
jJl ,.e”yfzbíka f- évi november hó 23 ár, 
délelőtt 9 órakor nyilvános szóbeli árvei,

•i legtöbbet ígérőnek el fognak adata 
beit Kariakon

I
A versenyezni óhajtók felhivatnak, 

hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásá­
nak elvállalására vonatkozó, az ajánlati 
költség után számítandó 5 százaléknyi • 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat kitű­
zött nap 10 órájáig a nevezett hivatalhoz • 
annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel 
a később érkezettek figyelembe nem fog­
nak vétetni. ' ' 1

Az Uri-utcaban senegy 1.

külön álló ház 1902. évi november
hó 17-én.

Kanak község elöljárósága.
teljesen újonnan atalakitva, 
nagy lakassal, konyha, fo­
lyosó stb. elkülönített kerttel

kiadó.

Bővebbet a kiadohiva-
838—x.79

- fii
*

149064/902. szám.
Magy. kir. államvasutak.A szóban forgó munkálatra vonat­

kozó általános és részletes feltételek a neve­
zett szolgabirói hivatalnál, a rendes hivata­
los órákban naponkint megtekinthetők.

Török-Becsén. 1902.

IffiS Hirdetmény.
Az utipodgyásznak elszállítása 
ős feladasa a lakásról 

m. net-
, -j
m a vasúton 

jegyiroda által.
nyert "értesítés szerint',amvasutak igazgatóságától 
inére a 1 az utazó közönség figyel-

Ä* f > ; pot&„ JBUuZZyZ

beu vasút, podgyászként felveszi az“letö h,X
^»i.ja » a klŰrntnatat

a központi

évi november
Dr. Welíacha,

szolgabim, 
'albizottság! elnök.

(ió 4-én. falban.
li"

M*

T
Van szerencsém n közönség becses tudomására hozni hogy

Kárpitos mMirni es a leittósnáliÉioi
hazba (a Kúrona-szailodával szemben) áthelyeztem 

w ., Egyúttal felhívom becses figyelmet hírneves festémiivészek áltál 
készített es nalam raktáron levő s karácsonyi ajándéknak igen célszerű

olajfestményü tájképekre.
Fényképek után életnagyságu festmények

Tisztelettel

Keks Henrik
bútorkereskedő, Nagybecskereken

Ma n. emyi

A bejelentésnek a központi menetjegviro- 
“ szandet<!lt utazás előtti napon kell'tör- 

az elszállítandó podgyász:
vonaAhÄapTeteTTz et VÍV dé"

nap Ä«

Budapest, 1902.
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! ténnie, mireü

ÍS'NÍ’.'■ &sápis el váll altatnak.

AÍ :i mm mm tátik, 
küldetik.

912 -40.1 JL&L

mmm
B november hóban.mI ;

igazgatóság.
(Utánnyomás dijaztatik.)munm

m■ A

Zsolnaia: Eziflö szerint a legjobb

PFAFF“
gyártmánynak elismertf

t lodenkabátok fekete béléssel 
és prémgailérral 14 frt.

Férfi télikabátok a 
legolcsóbbtól a legfino­
mabbig 10 forinttól fel­
jebb.

-varrógépekr *

hÓT**l'° ÍS ''9en a,kal- 
masak, valamtnt mindenneműt

bútorok =
a legjobb kivitelben 

aoan raktáron
Nadrágok kamgarnból,

és cheviotból, nehéz, 3—4__5
forint.

allS? stb.Íin
állan-m fii jpfWi

E§,-.

Dvf!* tartatnak

ßencze Antal és fia
: ö

!ÜCsakis
Felsenstein Ferencnél,

Wagybeoekerek.

Üt

butorgyárosoknál
Himya<ii-(fő)-utca.^ becskerek.901—x.56fI O a

Ilii
•j.

® •Nyomatott Pleite Fér. Pál kiadónál,
Nagybecskereken.
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